

## 再婚后想再要孩子,因前妻已有孩子未被计生部门批准 男子为生育权状告前妻孩子

日照一对夫妻结婚后一直没有生育,后来女方与别人生了一个孩子。离婚后,男方再婚,想与带孩子的现任妻子生育,但计生部门认为其与前妻已育有一子,未批准。为此,男子将前妻非婚生子告上法庭,争取自己再次生育的权利,近日,日照市五莲县法院支持了该男子的主张。

本报记者 王裕奎 通讯员 尹越寒 王阳

### 缘起 前妻育有一子,但与丈夫无关

李强与陈玲(均系化名)于1995年在日照市五莲县登记结婚,婚后多年没有生育子女。2003年,陈玲与别人非婚生育一个孩子。

2006年,双方协议离婚,离婚协议书中载明“孩子与男方无任何关系”,孩子归陈玲抚养。此后李强与离婚并带着一个孩子的刘艳(化名)再婚。再婚后,李强准备

与刘艳再生育子女,但计生部门认为其与前妻陈玲已育有一子,不符合与再生育条件,未予批准。

无奈之下,李强将前妻的非婚生子诉至五莲县法院,请求确认其与这个孩子之间不存在亲子关系。日前,五莲县法院判决确认李强与孩子不存在亲子关系,判定李强可以与刘艳再生育子女。

### 判决 虽无亲子鉴定,推定无亲子关系

根据《最高人民法院关于适用〈中华人民共和国婚姻法〉若干问题的解释(三)》第二条:“夫妻一方向人民法院起诉请求确认亲子关系不存在,并已提供必要证据予以证明,另一方没有相反证据又拒绝做亲子鉴定的,人民法院可以推定请求确认亲子关系不存在一方的主张成立。”

“本案中,虽然孩子系原

告的前任妻子所生,但法院对孩子母亲所做的笔录及原告提交的离婚协议书,可以证明原告与孩子之间不存在亲子关系。”法官介绍,为了取得跟第二任妻子的生育权利,原告向人民法院起诉请求确认亲子关系不存在,前妻承认孩子不是与原告所生,且明确拒绝做亲子鉴定,因此法院可以推定原告的主张成立。



### 延伸 啥情况可再生育一个孩子

据2014年最新版《山东省人口与计划生育条例》第21条规定,有下列特殊情形之一,经夫妻双方申请,县级卫生和计划生育行政部门批准,可生育第二个子女:

夫妻一方或者一方为独生子女的;经设区的市以上计划生育技术鉴定组确诊第一个子女为非遗传性残疾,不能成长为正常劳动力的;曾患不育症,依法收养一个子女后又怀孕的;夫妻双方均为少数民族的;夫妻一方从事矿工井下作业连续五年以上,现仍从事该份工作,只生育一个女孩的;夫妻一方从事外海、远洋捕捞作业连续五年以上,现仍从事该份工作,只生育一个女孩的;夫妻一方为六级以上残疾军人的;夫妻一方因非遗传性残疾失去劳动能力,只生育一个女孩的;再婚夫妻一方只生育一个子女,另一方未生育的。

第22条规定,夫妻双方均为农村居民且以农林牧渔业收入为主要生活来源,具有下列特殊情形之一可再生育:男方到有女无儿家结婚落户,与女方父母共同生活并履行赡养义务的;兄弟两人以上,只有一个有生育条件,且只生育一个子女,其他兄弟均已丧失生育条件并未收养子女的;在与内陆不连接的海岛定居的。

第23条规定,只生育一个女孩,母女均为农村居民且母亲居住在农村连续五年以上,以农林牧渔业收入为主要生活来源的,经夫妻双方申请,县级卫生和计划生育行政部门批准,可以生育第二个子女。

第24条规定,夫妻双方再婚前各有一个子女,均随前婚配偶,新组合家庭无子女的,经夫妻双方申请,县级卫生和计划生育行政部门批准,可以生育第二个子女。

### 提醒

### 吃元宵别任性 有些人得少吃

新华社长春3月4日电 正月十五闹元宵,吃元宵是元宵佳节里必不可少的内容。专家提醒,元宵属于高糖、高热量食物,应该根据自己的身体状况合理食用,不能任性多吃。

吉林省中医药大学附属医院主任医师闫凤杰表示,通常元宵的馅料中含有大量油脂和糖分,对于糖尿病人、糖代谢异常者和高血脂等患者来说,食用后负担较重,建议应该尽量少元宵,或选择无糖、低油脂元宵。

专家指出,元宵本身的热量较高,大家喜爱的黑芝麻、五仁等传统馅料热量尤其高,不仅身体肥胖的人应该少吃,健康的人食用元宵也应该适量,并且在烹制方式上以水煮为宜,应尽量避免油炸元宵。

吉林大学第一医院营养部主任洪东旭建议,元宵中的糯米一般较难消化,对于老年人和肠胃功能不好的人来说应尽量少吃元宵。在吃元宵时也可搭配一些易于消化的蔬菜水果,并且应在食用元宵后饮用一些元宵汤或其他温和的饮料,起到促进消化的作用。

正月十五之后商家往往会因处理库存而低价处理元宵,不少人喜欢趁机多买一些储备起来。对此,洪东旭等专家认为,元宵在长期冷冻后口感和营养含量都会下降,并且多食对身体不利,尽量不要将元宵作为正餐或宵夜经常食用。

## 降息后如何存款更合算

各银行存款利率上浮不同,2年期利率可能比5年高

本报济南3月4日讯(记者 张頔) 3月1日降息之后,各大银行陆续公布了最新的存款利率表。由于存款利率的浮动上限由去年11月22日开启的1.2倍扩大到了1.3倍,所以同一笔钱,通过不同银行、不同期限、不同渠道存为定期存款所获得的利息将有一定差别。

在降息的同时,央行将存款利率的浮动区间上限,由原来的1.2倍扩大至1.3倍,这也使得各大银行之间,相同档位的存款利率差距拉大。齐鲁银行、青岛银行等城市商业银行在2月28日降息的消息公布之后,便在第一时间响应政策,将各档利率“一浮到顶”。而几家国有银行则对存款利率留有余地,最高上浮幅度仅19%。其中,中国银行一年期定期存款利率为2.75%,相比2.5%基准利率上浮10%,两年期为3.25%,相比3.1%的基准利率上浮4.8%。农行、工行、交行的上述各档存款利率上调幅度与中行一致,建行略有差别。

从上面的官网利率可以发现,国有银行对不同期限的存款利率执行了不同的上浮区间,越是长期的存款

利率上浮越有限。这样一来,与城商行比较起来相差的就更多了。以整存整取的1万块钱为例,如果存在国有银行里(以中国银行为例),按照官网公告,一年期的利率为2.75%,可获得利息275元;五年期的利率4%,每年可获得利息400元。如果存在城商行(以齐鲁银行为例),一年期利率为3.25%,可获得利息325元,比前者高出50元;五年期5.15%,每年可获得利息515元,比前者高出了115元。

银行为了吸引存款,期限越长往往利率就会越高。然而目前不同银行采取了不同的利率上浮区间,这就造成不同存款期限的利率发生倒挂。比如上述城商行二年期的存款利率为4.03%,比上述国有行五年期的利率4.00%都要高。

除了不同银行、不同期限的存款利率会有差别,同一家银行不同渠道的存款利率也会有差别。“如果通过网银办理存款业务,将会按照银行官方网站公布的利率执行。以一年期存款为例,网银利率上浮10%,而在柜台办理上浮20%。”一位工行的客服人员介绍。

## 全国医院科室排行榜来啦,快收藏吧

有个头痛脑热小不的病,咱去下附近诊所就行了,如何是比较重的病咱就得去大医院,如果是顽症呢?很可能就非国内顶级水平的科室不办了。但这些顶级水平的科室都在哪些医院,你知道吗?晃脑袋了吧,别说你不上来,就是医院的专家,往往也只是能说出自己所涉及的科室来。

亲,标准答案来了,近日国内最权威的媒体推出了最全国医院科室排行榜,全国各级的医院科室一网打尽,遇到急需时,咱不用求人打听,瞅一眼立刻就能查到,太方便了!

关注逸周末公众微信号(qiluyizhoumo),查看收藏全部详细内容吧。点击逸周末微信页面左上角头像,可以查看历史消息哦!

**我和宝典有个约“惠”**  
 购宝典全系交2000元订金抵5000元购车款

扫一扫

**江铃·宝典** 活动日期: 2015年2月28日-4月30日

4008801099 www.mjmc.com.cn

济南万昌	0531-87510334	青岛六和	0532-86672222	潍坊金源	0536-8809897
东营顺福铃	0546-8799948	淄博鲁中江铃	0533-2713111	济宁江铃	0537-2967777
临沂宝铃	0539-7061968	威海江铃	0631-5920745	烟台江铃	0535-6023833

逸周末 公众微信最新分享 了什么?来,扫一扫吧